

# **ВИСНОВОК**

**про наукову новизну, теоретичне та практичне значення**

**результатів дисертації**

**Савчука Володимира Андрійовича**

**«Особливості розвитку національної самосвідомості студентів ЗВО під**

**впливом історичних міфів»**

**на здобуття наукового ступеня доктора філософії**

**зі спеціальності 053 Психологія**

## **1. Актуальність теми та її зв'язок із планами наукових робіт.**

Актуальність дослідження обумовлена по-перше, важливістю національної самосвідомості та ідентичності в умовах боротьби нації за свою самобутність та існування. По-друге, актуальним є дослідження специфіки розвитку національної самосвідомості студентського юнацтва з огляду на сенситивність цього періоду для розвитку національної рефлексії. По-третє, особливої уваги в цьому контексті заслуговує проблематика історичного міфу, що використовується елітами, так само, як і його націотворчий потенціал. Зрештою, актуальним є питання впливу міфів на національну самосвідомість особистості, зокрема у випадку якщо міфологічний матеріал належить іншими націям, що пройшли історичний шлях, подібний до історичного шляху українського народу.

## **2. Особиста участь автора в отриманні конкретних наукових результатів, викладених у дисертації.**

Дисертація є самостійною науковою працею, що містить власні ідеї та розробки автора, які сприяли досягненню поставлених завдань. Ідеї та концепції інших авторів, використані в дисертації, мають відповідні покликання й використані лише як теоретико-методологічне підґрунтя дослідження.

## **3. Ступінь обґрунтованості й достовірності наукових положень і рекомендацій.**

Обґрунтованість наукових висновків та рекомендацій обумовлена логічністю подання матеріалу праці, послідовністю виконання поставлених завдань та апробацією результатів, а також висновками до кожного розділу та загальних висновках дисертації. Достовірність отриманих висновків

підкріплена застосуванням теоретичних та емпіричних методів, емпіричним дослідженням, що включало якісний та кількісний аналіз експериментальних даних, про що засвідчують довідки про впровадження результатів дослідження.

**4. Наукова новизна отриманих результатів.** Наукова новизна результатів дослідження полягає в тому, що: вперше теоретично обґрунтовано психологічний механізм впливу історичних міфів на національну самосвідомість студентської молоді; розкрито психологічні особливості формування національної самосвідомості студентів ЗВО засобами іноземної літератури постколоніальних країн та їх історичних міфів; окреслено специфіку розробки та наповнення академічного курсу літературознавчого циклу, метою якого є ознайомлення слухачів із історичними міфами інших народів;

поглиблено розуміння специфіки формування національної самосвідомості особистості у юнацькій віковій категорії 19–23 роки, а також концепції міфу, історичного міфу й особливостей його функціонування та інкорпорації в твори світової літератури;

емпірично доведено вплив історичних міфів та вивчення творів іноземної літератури на підвищення рівня сформованості елементів національної самосвідомості і громадянських якостей у студентів ЗВО.

**5. Наукове та практичне значення роботи.** *Теоретичне наукове значення дослідження* полягає у розробці теоретико-методичної моделі впливу історичного міфу на компоненти національної самосвідомості. *Практичне значення отриманих результатів* передбачає можливість використання науково-педагогічними працівниками результатів дослідження та методичних рекомендацій при розробці чи адаптації академічних дисциплін гуманітарного спрямування. Крім того, акцент такої методики на студентах філологічних спеціальностей, дозволить їм у майбутньому формувати суспільну думку свого та інших народів про Україну. Впровадження результатів дослідження сприятиме вихованню нового покоління національної інтелігенції, що, запозичуючи досвід інших націй із подібним історичним шляхом, артикулюватимуть українську національну ідентичність.

**6. Використання результатів роботи.** Теоретичні та емпіричні результати дисертації впроваджені в освітньо-виховний процес у Мукачівського державного університету (довідка №787 від 17.05.2023 р.), Національного університету «Острозька академія» (довідка № 74-1/2023-НП від 10.10.2023 р.), Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка (довідка № 2819 від 15.11.2023 р.), Рівненського державного гуманітарного університету (довідка № 01-12/62 від 17.11.2023 р.), Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка (довідка №1884/33-07 від 22.11.2023 р.).

**7. Повнота викладення матеріалів дисертації у роботах, опублікованих автором.** Основні положення та результати дисертації були відображені у 12 публікаціях. Серед них: 3 статті в закордонних виданнях, включених до наукометричної бази Scopus, 4 статті в українських фахових виданнях, 5 публікацій у збірниках матеріалів конференцій.

**8. Відповідність чинним вимогам щодо оформлення дисертації.** Анотація, структура та обсяг дисертації відповідають установленим вимогам. Дослідження Савчука Володимира Андрійовича «Особливості розвитку національної самосвідомості студентів ЗВО під впливом історичних міфів» – це завершена праця, у якій отримано нові науково обґрунтовані результати, що розв'язують конкретне наукове завдання, яке становить значну цінність для розвитку сучасної психології. Науковий рівень дисертації відповідає вимогам, викладеним у Порядку присудження ступеня доктора філософії, затвердженому Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44.

**9. Оцінка мови та стилю дисертації.** Дисертація написана правильною українською мовою у відповідності до норм правопису, а характер викладу матеріалу відповідає науковому стилю.

**10. Рекомендація дисертації до подання у разову спеціалізовану вчену раду.** Роботу Савчука Володимира Андрійовича «Особливості розвитку національної самосвідомості студентів ЗВО під впливом історичних міфів» рекомендовано до захисту в разовій спеціалізованій вченій раді на здобуття наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 053 – психологія.

Результати дослідження обговорено та схвалено на розширеному засіданні кафедри психології Національного університету «Острозька академія» (протокол № 4 від 22 листопада 2023 року).

**Голова засідання –**

доктор психологічних наук, доцент,

завідувач кафедри психології

Національного університету

«Острозька академія»

**Оксана МАТЛАСЕВИЧ**

ПІДПИС  
ПІДТВЕРДЖУЮ  
НАЧАЛЬНИК ВІДДІЛУ  
КАДРІВ НАУ «ОА»

